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Анализ финансовых 
результатов 

организации – это 
исследование полученной 
ей прибыли или убытка 

как в абсолютной 
величине, так и 
коэффициентов 

относительно других 
финансовых показателей 

организации.



Анализ финансовых результатов деятельности предприятия включает в 
качестве обязательных элементов исследование:
• изменений каждого показателя за текущий анализируемый период; 
• исследование структуры соответствующих показателей и их изменений; 
• изучение хотя бы в самом обобщенном виде динамики изменений показателей 

финансовых результатов за ряд отчетных периодов.



Основными задачами анализа финансовых результатов 
деятельности являются:                        
∙ систематический контроль за выполнением планов

реализации продукции и получением прибыли;
∙ определение влияния как объективных, так субъективных

факторов на финансовые результаты;
∙ выявление резервов увеличения суммы прибыли и

рентабельности;
∙ оценка работы предприятия по использованию возможностей

увеличения прибыли и рентабельности;
∙ разработка мероприятий по использованию выявленных

резервов.



Нормативно-правовая база

1. Инструкция, утв. Постановления МНС Республики Беларусь от 31.01.2004 г. 16 «О порядке
исчисления и уплаты налога на добавленную стоимость».
2. Налоговый кодекс Республики Беларусь (Особенная часть). Кодекс Республики Беларусь от 29
декабря 2009 года.
3. Постановление Министерства финансов Республики Беларусь от 5 февраля 2013 г №7 «Об
установлении форм расчетов части прибыли (дохода), подлежащей перечислению в бюджет».
4. Постановление Правления Национального банка Республики Беларусь от 9 ноября 2011 г. №507 «Об 
утверждении Инструкции по составлению годовой индивидуальной бухгалтерской (финансовой 
отчетности) банками и небанковскими кредитно-финансовыми организациями Республики Беларусь».

5. Постановление Правления Национального банка Республики Беларусь 25 июня 2013 г. 
№392 «Об утверждении Национального стандарта финансовой отчетности 12 “Налоги на 
прибыль” (НСФО 12)».



Нормативно-правовая база
6. Постановление Министерства финансов Республики Беларусь от 5 февраля 2013 г. №7 «Об 

установлении форм расчетов части прибыли (дохода), подлежащей перечислению в бюджет. Для 
анализа финансового состояния предприятия (рентабельности)».

7. Указ Президента Республики Беларусь от 29 июня 2015 г. №279 «О налогообложении отдельных 
доходов».

8. Постановление Министерства финансов Республики Беларусь 31 октября 2011 г. №111 «Об 
установлении форм бухгалтерской отчетности, утверждении инструкции о порядке составления 
бухгалтерской отчетности».

9. Постановление Совета министров Республики Беларусь от 12 декабря 2011 г. №1672 «Об 
определении критериев оценки платежеспособности субъектов хозяйствования» (с изменениями и 
дополнениями в 07.08.2013 г.).

10. Постановление Министерства финансов Республики Беларусь и Министерства экономики 
Республики Беларусь от 27 декабря 2011 г. № 140/206 «Об утверждении инструкции о порядке расчета 
коэффициентов платежеспособности и проведения анализа финансового состояния и 
платежеспособности субъектов хозяйствования».



Источники информации для анализа финансовых результатов 
предприятия

∙ форма отчетности «Бухгалтерский баланс»;
∙ форма отчетности «Отчет о прибылях и убытках»;
∙ форма отчетности «№4 отчет о движении денежных средств»;
∙ форма отчетности «1-мп «Отчет о финансово-хозяйственной деятельности малой организации»;
∙ форма отчетности «1-мп «Отчет о финансово-хозяйственной деятельности микроорганизации»;
∙ формы отчетности "4-ф (затраты) "Отчет о затратах на производство продукции (работ, услуг)";
∙ форма отчетности "4-ф (средства) "Отчет о составе средств";
∙ форма отчетности "12-ф (прибыль) "Отчет о финансовых результатах";
∙ форма отчетности "1-ф (ос) "Отчет о наличии и движении основных средств и других 

внеоборотных активов";
∙ форма отчетности «1-прибыль (Минфин) «Отчет о формировании и использовании прибыли».





Финансовые результаты деятельности предприятия характеризуются суммой 
полученной прибыли и уровнем рентабельности



Прибыль — это часть чистого дохода, который непосредственно 
получают субъекты хозяйствования после реализации продукции.

Показатели прибыли: 
❑ валовая прибыль, 
❑ прибыль (убыток) от реализации 

продукции (работ и услуг), 
❑ прибыль (убыток) от текущей 

деятельности, 
❑ прибыль (убыток) от инвестиционной и 

финансовой деятельности, 
❑ прибыль (убыток) до налогообложения, 
❑ чистая прибыль (убыток), 
❑ совокупная прибыль (убыток), 
❑ маржинальная прибыль.







Факторный анализ прибыли от реализации продукции
Прi = ∑VРП * УДi * (Цi – Сi)

Изменение прибыли от реализации за счет:
Пр0 = ∑ VРП0 * УДо * (Цо – Со)

ПрVрп = ∑ VРП1 * Удо *(Цо – Со)    
ПрУд= ∑ Vрп1 * Уд1 * (Цо – Со)
ПрЦi = ∑ Vрп1 * Уд1 * (Ц1 – Со)
Пр1 = ∑ Vрп1 * УД1 * (Ц1 – С1)
∆Пр(Vрп)=ПрVрп - Про

∆Пр(Удi)=ПрУд - ПрVрп

∆Пр(Цi) = ПрЦi -ПрУд 
∆Пр(Сi) = Пр1 - ПрЦi

Балансовая увязка: ∆Пр = Пр1-Про = ∆Пр(Vрп) + ∆Пр(Удi) + ∆Пр(Цi) + ∆Пр(Сi)



Показатели рентабельности характеризуют эффективность 
работы предприятия в целом, доходность различных направлений 

деятельности (производственной, предпринимательской, 
инвестиционной), окупаемость затрат и т.д. Они более полно, чем 

прибыль, отражают окончательные результаты хозяйствования, 
потому что их величина показывает соотношение эффекта с 

наличными или использованными ресурсами. 



Показатели рентабельности

Расходные показатели 
рентабельности 

Доходные показатели 
рентабельности

Рентабельность 
продукции

Коэффициент 
окупаемости

Рентабельность 
операционной деятельности

Рентабельность 
инвестиционной 

деятельности

Коэффициент покрытия 
производственных расходов

Валовая 
рентабельность 

продаж
Чистая рентабельность 

продаж

Рентабельность 
совокупных активов

Рентабельность 
внеоборотных активов

Рентабельность 
оборотных активов

Рентабельность 
собственного капитала

Рентабельность 
привлеченного капитала

Ресурсные показатели 
рентабельности



Расходные 
показателиРентабельность продукции отражает сколько предприятие имеет прибыли с каждого рубля, затраченного на 

производство и реализацию продукции, и может рассчитываться в целом по предприятию и отдельным видам продукции.

 

Пррп – прибыль от реализации 
продукции

Зрп – сумма затрат по 
реализованной продукции



Расходные 
показателиРентабельность операционной деятельности характеризует окупаемость затрат в операционной деятельности (в процессе 

снабжения, производства и сбыта продукции). Он полнее предыдущего показателя отражает результаты работы предприятия, 
поскольку при его расчете учитываются не только реализационные, но и внереализационные результаты, относящиеся к оснвной 

деятельности
 

Прод – прибыль от 
операционной деятельности

Зод – сумма затрат по 
операционной деятельности



Расходные 
показатели

Рентабельность финансовых инвестиций характеризует доходность 
инвестиционных проектов.

 

Прид – прибыль от инвестиционной деятельности

Зид – сумма затрат по инвестиционной деятельности





Расходные 
показатели 

Коэффициент окупаемости в процентном соотношении демонстрирует 
прибыльность (при значении больше 100%) или убыточность (при значении меньше 
100%) конкретной суммы вложения денежных средств в определенный проект.

Ко= (доход — себестоимость)/сумма инвестиций*100%



Доходные 
показатели 

Прваловая – валовая 
прибыль

ВРрп  – выручка от 
реализации продукции



Доходные 
показатели 

Пррп –прибыль от 
реализации продукции

ВРрп   – выручка от 
реализации продукции



Ресурсные 
показатели

 

ЧП – чистая прибыль

Акт – активы





Ресурсные 
показатели

Рентабельность внеоборотных активов показывает, сколько чистой прибыли 
в расчете на денежные единицы приносит каждая единица внеоборотных активов, 

имеющихся в распоряжении компании.

 





Ресурсные 
показатели 





 

Ресурсные 
показатели





Ресурсные 
показатели

Рентабельность заемного капитала показатель, характеризующий прибыльность использования заемного 
капитала, и отражает доходность на 1 рубль заемных средств.

 

ЧП-чистая прибыль

ДО – долгосрочные обязательства

КО – краткосрочные обязательства





Факторный анализ рентабельности продукции
 

∆RVрп = Rусл1 - Ro

∆RУд = Rусл2 - Rусл1

∆Rц = Rусл3 - Rусл2

∆Rс = R1 - Rусл3



БЛАГОДАРИМ ЗА 
ВНИМАНИЕ!


